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CALCULO II - Agrupamento 4 5 de julho de 2021

2.2 Teste de Avaliacao Discreta Duracao: 2h

O formulario encontra-se no verso. Justifique todas as respostas de forma clara e concisa.

1. [25] Determine e classifique os pontos criticos da fungdo g(z,y) = 2° + 3° — 3zy.

2. [25] Considere a funcdo f : R? — R definida por f(z,y) = 2* — y* + 2.
Justifique que f possui extremos absolutos na circunferéncia de equacio 22 + y?> =1 e
determine tais extremos.

3. [35] Resolva as seguintes equagdes diferenciais:

(a) ¥ =we™ Y

dy _

0.
dz

(b) 2ye™ + (e** —y)

4. [30] Determine um integral geral na forma explicita para a equacgio diferencial
2ryy’ = x* +3y%, >0, y<O0.
(Sugestao: Considere a mudancga de varidvel y = zx)
5. [70] Considere o seguinte problema de valores iniciais (PVI):
y'+ 5y +4y=e"', y(0)=1y(0)=0.

(a) Determine a solugdo do PVI comegando por resolver a equag3o diferencial pelo método
dos coeficientes indeterminados.

(b) Resolva o mesmo PVI usando agora transformadas de Laplace.

6. [15] Considere uma equagao diferencial da forma
y =p(r) +q@)y +rx)y’, (1)

onde p(z),q(x),r(z) sdo fun¢des definidas num dado intervalo I C R.

Seja y1(z) uma solugdo da equagdo (1) em I. Mostre que a mudanga de varidvel

Z/:yl‘i‘% (z #0)

converte a equagdo dada numa equagdo diferencial linear (em z e z).



FORMULARIO

Algumas férmulas de derivagao

(f9) =9+ 1fd (L) = Fofs

(kf) =kf  (keR) (f*) =af'f  (a€R)

(@) =faf ma  (aeRY)|(log, f) =75 (aeRY\{1})
(sen f)' = f' cos f (cos f) = —f'sen f

(tg f) = f'sec?® f = % (cotg f)' = —f' cosec?f = —ﬁ
(arcsen f) = 1flf2 (arccos f)' = —\/1{7

(arctg ) = Lm (arceote 1) = —Lm

Integracao por partes: /f'g =fg- /fgl

Algumas transformadas de Laplace

F(s) = L{f(D)}(s), s> s¢
funcao transformada funcao transformada

£ (n e N) 80 Mf(t) (AER) F(s—\)

e (a €R) —s>a Hy(t)f(t - a) (a>0) e F (s)
sen(at) (a€R) | - i . 5> 0 f(at) (a>0) 2 F (2)
cos(at) (a€R) | - j . 5> 0 "f(t) (ne€N) (—=1)"F")(s)
senh(at) (a€R) | f . s>l f't) (neN) sF(s) — f(0)
cosh(at) (a €R) | - . s>l f'(t) (n€N) s*F(s) — sf(0) — f'(0)

FM(t) (neN) s"F(s) — Zn: "R 0)
=1




